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    Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

 
 

16.05.2012 

 

Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου 

Λεωφόρος Λόρδου Βύρωνος 71-73, 1096 

P.O.Box 25427 

1309 Λευκωσία 

 

 

Θέμα: Mη Ελεγμένη Ενδιάμεση Κατάσταση Διαχείρισης για την περίοδο 01.01.2012 - 16.05.2012 

 

 

Η Petrolina (Holdings) Public Ltd (η «Εταιρεία») παρουσιάζει την Ενδιάμεση Κατάσταση Διαχείρισης 

της Εταιρείας και των εξηρτημένων της εταιρειών (το «Συγκρότημα») για την περίοδο από                   

1 Ιανουαρίου 2012 μέχρι 16 Μαϊου 2012.  Η Ενδιάμεση Κατάσταση έχει καταρτιστεί σύμφωνα με τις 

πρόνοιες του άρθρου 11 του περί Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς Διαπραγμάτευση σε 

Ρυθμιζόμενη Αγορά) Νόμο του 2007 (Ν.190(Ι)/2007) και δεν έχει ελεγχθεί από τους εξωτερικούς 

ελεγκτές της Εταιρείας. 

 

Οι κύριες δραστηριότητες του Συγκροτήματος, πέραν της αναφοράς στο σημείο (i) πιο κάτω, δεν 

παρουσίασαν οποιανδήποτε μεταβολή από το προηγούμενο οικονομικό έτος και περιλαμβάνουν την 

εισαγωγή και εμπορία ελαφρών και βαρέων προϊόντων πετρελαίου, υγραερίου, μηχανέλαιων και 

λιπαντικών καθώς και τον ανεφοδιασμό αεροσκαφών. 

 

Τα πιο ουσιώδη γεγονότα και συναλλαγές που έλαβαν χώρα κατά την περίοδο αναφοράς καθώς και ο 

αντίκτυπός τους, όπου εφαρμόζεται, στις οικονομικές καταστάσεις, παρουσιάζονται πιο κάτω: 

 

i. Τον Απρίλιο του 2012, η Petrolina Explorations Limited, 100% θυγατρική εταιρεία της  

Petrolina (Holdings) Public Ltd, συμβλήθηκε με τους υφιστάμενους μετόχους της Sigma 

Explorations Holdings Limited για την υπό όρους αγορά συμμετοχής ύψους 5% στο εκδοθέν 

μετοχικό κεφάλαιο της Sigma έναντι €600.000.  Η συναλλαγή έγινε σε καθαρά εμπορική βάση.  

Η Sigma κατέχει το 75% στην ομόρρυθμη εταιρεία Oak Delta NG Exploration Joint Venture, η 

οποία στις 11 Μαΐου 2012 κατέθεσε αίτηση συμμετοχής στο 2ο γύρο αδειοδότησης σε σχέση με 

την αναζήτηση, εξερεύνηση και παραγωγή υδρογονανθράκων που βρίσκονται στην 

αποκλειστική οικονομική ζώνη της Κυπριακής Δημοκρατίας.  Το υπόλοιπο 25% κατέχεται από 

εταιρεία ισραηλινών συμφερόντων. 

 

ii. Τον Ιανουάριο του 2012, η Εταιρεία προχώρησε στην κατακύρωση των προσφορών που είχε 

προκηρύξει από το Δεκέμβριο του 2010, αφού προηγουμένως είχε εξασφαλίσει την απαιτούμενη 

άδεια οικοδομής, για την ανέγερση 7 δεξαμενών αποθήκευσης πετρελαιοειδών συνολικής 

χωρητικότητας 35.000MT σε ενοικιαζόμενη γη στην περιοχή Βασιλικού.  Ο συνολικός 

προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στα €16εκ. περίπου και οι κατασκευαστικές εργασίες 

έχουν ξεκινήσει από τον Απρίλιο του 2012. 
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iii. Στα πλαίσια εφαρμογής του στρατηγικού προγράμματος ανάπτυξης και αναβάθμισης των 

πρατηρίων της, η Εταιρεία έχει πρόσφατα ολοκληρώσει τις εργασίες αναδόμησης ενός 

πρατηρίου επί ιδιόκτητης γης στη Λεωφόρο Μακαρίου στη Λεμεσό.  Παράλληλα, 

ολοκληρώνονται σύντομα οι εργασίες ανέγερσης ενός νέου πρατηρίου της Εταιρείας στον 

Πρωταρά το οποίο θα ενταχθεί στο δίκτυο πρατηρίων ίδιας διαχείρισης.  Επίσης, η Εταιρεία 

άρχισε την αναβάθμιση ενός ακόμη πρατηρίου της στην περιοχή Αγίας Νάπας και 

προγραμματίζει να αρχίσει σύντομα την μετατόπιση και αναδόμηση πρατηρίου στην περιοχή 

Χοιροκοιτίας. Η ανέγερση των νέων πρατηρίων γίνεται με βάση τις τελευταίες ευρωπαϊκές 

προδιαγραφές σε θέματα ασφάλειας, περιβάλλοντος, λειτουργικότητας και εμφάνισης.  

Επιπρόσθετα, συνεχίζονται οι προωθητικές ενέργειες μέσω του δικτύου πρατηρίων με βάση το 

ετήσιο εταιρικό πρόγραμμα προώθησης και διαφήμισης. 

 

iv. Τα αποτελέσματα στην υπό εξέταση περίοδο παρουσιάζονται μειωμένα σε σχέση με την 

αντίστοιχη περίοδο του 2011 κυρίως λόγω αυξημένων λειτουργικών εξόδων και αυξημένων 

εξόδων πωλήσεων και διανομής. 

 

Πιο συγκεκριμένα, τα αποτελέσματα του τριμήνου που έληξε στις 31.03.2012, συγκρινόμενα με 

τα αποτελέσματα του πρώτου τριμήνου του προηγούμενου έτους, παρουσιάζονται ως 

ακολούθως: 

 

o Λόγω αυξημένων τιμών πώλησης, ο κύκλος εργασιών από πωλήσεις μέσω πρατηρίων 

και σε εμπορικούς πελάτες ανήλθε στα €107,4εκ. έναντι €97,0εκ., ενώ ο συνολικός 

κύκλος εργασιών, συμπεριλαμβανομένων των πωλήσεων σε άλλες εταιρείες 

πετρελαιοειδών, ανήλθε στα €126,1εκ. έναντι €112,9εκ. 

o Κατ’ επέκταση, λόγω αυξημένου κόστους αγοράς προϊόντων, το κόστος πωλήσεων 

αυξήθηκε από €104,0εκ. σε €117,2εκ. με αποτέλεσμα το μεικτό κέρδος να διατηρηθεί 

στα €8,9εκ. 

o Το κέρδος από εργασίες ανήλθε στα €2,4εκ. σε σχέση με €3,2εκ. ενώ οι συνδεδεμένες 

εταιρείες είχαν θετική επίδραση ύψους €93χιλ. έναντι μεριδίου ζημιάς €21χιλ. την 

αντίστοιχη περίοδο του 2011. 

o Το κέρδος πριν τη φορολογία ανήλθε στα €2,1εκ. έναντι €2,8εκ. ενώ το κέρδος μετά τη 

φορολογία ανήλθε στα €1,9εκ. έναντι €2,5εκ. 

 

Η Εταιρεία συνεχίζει τη στρατηγική της ανάπτυξη στην εμπορία πετρελαιοειδών στην κυπριακή 

αγορά μέσα στα πλαίσια του ελεύθερου ανταγωνισμού. 

 

 

Με εκτίμηση 

 

 

 

 

 

Ντίνος Σαββίδης 

Οικονομικός Διευθυντής 
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